

# 网友晒汉服身份证照引热议 民警称可能难以通过审核

近日,有网友在社交平台晒出自己穿汉服拍摄的身份证照片,引发热议。部分网友对派出所人性化举措点赞,但也有一些网友表示所在地区对身份证照片着装、发型有严格要求。派出所民警提醒,身份证照片拍摄有相关要求,穿汉服拍照可能会遇到难以通过审核的情况,不建议大家穿汉服拍照。

## 网友晒身份证,身穿汉服扎着发髻

近日,有网友在社交平台上晒出自己身着汉服拍摄的身份证照片。照片中,他穿的天蓝色交领汉服露出领子,头上扎着发髻,“虽然(照片中)的衣服就剩下一点点领子,但是穿汉服拍身份证这件事还是让我很开心。”该帖子发出后,引起众多网友关注,一位网友评论道:“交领是汉服的灵魂,只要露出的是交领右衽,那就是汉服的本体。”

记者注意到,不少网友也在评论区晒出了自己身着汉服拍摄的身份证照片,有地址显示为上海的网友发了自己的汉服身份证照片,穿着紫红色汉服,头发盘起。

记者采访了发帖的博主小陈。据介绍,他住在深圳,“深圳办理身份证,可以在备案的照相馆拍摄,然后出具回执,带回执再去窗口或者线上办证。”小陈说,当天他梳好发型,穿好衣服后,去照相馆拍摄,当时工作人员也不知道能否使用这样的照片,“说需要上传系统试一下,我运气很好,上传就通过了。”

小陈告诉记者,工作人员表示,只要上传系统能够成功就行。他说,“主要是衣服颜色不能太浅,身份证背景色为白色,不要选择白色、粉色这种不好和白底脱离的颜色。深色或者鲜艳一些的颜色都没有问题。其次是发型上,虽然有发髻,但是没有任何发饰,而且发髻没有脱离颅骨太多,不影响系统识别就可以。”

记者随后电话咨询深圳市公安局户政大厅,



工作人员表示,如果想拍摄穿汉服的身份证头像照片,可以在外面相关备案的照相馆拍,照相馆会通过相关系统上传,如果审核通过就可以。

## 民警:现场判断是否符合要求能否通过审核

在北京也可以拍摄汉服身份证吗?记者走访咨询了几个派出所。

在北京市朝阳区管庄派出所,办理户籍的工作人员表示,并没有规定不允许拍摄汉服证件照,但要符合证件照的相关要求,比如要穿深色上衣,不能化浓妆,头上不能有装饰,发型的高度要符合要求,“像扎丸子头、扎两个小辫儿都不可以,具体还是要到现场看能不能通过系统识别。”

记者拿着博主发在社交媒体上的照片,给另一个派出所户籍民警看,他表示,“原则上这种照片是可以的。”该民警介绍,具体还要现场看是否符合要求以及能否通过审核。

朝阳区某派出所户籍民警告诉记者,派出所并没有规定不能穿汉服拍照,不过真正穿汉

服去拍身份证照片,可能会难以通过审核。首先是服装,浅色衣服、高领均不可以;很多汉服是丝绸的材质,拍摄时容易出现大面积的反光点,无法通过审核。其次是发型,丸子头、高发髻、麻花辫等都不可以,也不能戴任何发饰。因此,该工作人员表示,穿汉服拍摄很难完全符合要求,最好穿普通衣服拍摄,不建议大家穿汉服拍照。

## 自助申办,照片不满意可重拍

记者了解到,近期首批有效期20年的二代居民身份证陆续到期,全国多地陆续推出便民措施,方便居民换领身份证。

北京市公安局在办证业务比较集中的派出所和社区警务站,试点投放了35台身份证自助申办机和83台自助发证机,24小时开放。办理过居民身份证且指纹信息注册成功、年满十六周岁以上的北京市户籍群众(三个条件需全部满足),可就近选择身份证自助申办机办理居民身份证。

“身份证拍得太丑了”是不少人的心病,而自助设备不满意就可以重新拍摄,将很大程度避免这个问题。

市民王女士告诉记者,她在东城区和平里派出所自助办理了身份证,“不用在窗口排队,从拍照到付款,很快就能办完,挺方便的。”

据介绍,自助设备像一个一平方米大小的小房间,进入房间内落座后正对面是一块显示屏,按照屏幕上的提示一步步操作就可办证。自助拍照环节,房间内有语音提醒调整好坐姿,调整好后开始拍照,一共拍摄两张照片供挑选,如果都不满意,可以选择重新拍摄。选择好照片后,再进行核验和采集指纹。付款成功后可以收到取证凭条。

市民可以在10个工作日或接到短信通知后的任意时间,到办理地自助发证机取证。如选择委托邮政寄递领取证件,在办理证件当日22时前,扫描领取凭证上的二维码,通过“邮政速递便民通”公众号进行申请后,等待邮政人员送证上门即可。

(据《新京报》)

## 石嘴山供电公司“智巡”预警消除变电站潜在缺陷

近日,国网石嘴山供电公司“智巡”管理系统精准预警,成功处置变电站设备隐患,保障电网安全,在中高考保电关键期发挥重要作用。

该公司变电运维监控人员通过远程“视频

智巡系统”,发现110千伏吉宏变电站1号主变有载调压油枕油位两天内异常升高。检修人员迅速响应,消除潜在缺陷,成功验证了“1+N智巡保电模式”成效。该模式以远程视频智能

巡检系统为核心,集成多项创新成果,实现设备隐患早发现、准定位等。下一步,该公司将深化智能巡视技术应用,推动电网运维转型。

(刘江)

欢迎刊登/分类信息  
刊登热线:0951-6014331

## 仲裁公告

田文:申请人银川隆光物业服务有限公司与你物业服务合同纠纷[(2025)银仲字第0138号]一案,本会依法受理。因无法通过其他方式与你取得联系,现依法向你送达仲裁通知书、风险告知书、仲裁庭开庭方式选定书、仲裁庭组成方式及仲裁员选定书、仲裁申请书副本、《银川仲裁委员会仲裁规则》、《银川仲裁委员会仲裁员名册》。请你自本公告发出之日起30日内到银川市民大厅A区5层5号窗口领取,逾期即视为送达。公告期满后十五日内选定仲裁员,逾期将由本会主任指定;公告期满后十五日内提交答辩书、证据材料。请在仲裁庭组成后五日内到本会领取组庭通知书。仲裁庭将于答辩期满后五日(遇节假日顺延)上午09:00在银川市民大厅D区2楼第一仲裁开庭审理,逾期则依法裁决。届时未到庭,仲裁庭将依法缺席裁决。

银川仲裁委员会

## 通知

马文奇:

你连续旷工的行为严重违反了《银川威力传动技术股份有限公司考勤及休假管理制度办法》等相关劳动纪律。根据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条的规定,公司决定与你解除劳动关系,并于2025年6月18日向你邮寄送达了《解除劳动合同通知书》。特此通知。

银川威力传动技术股份有限公司

## 遗失声明

- 宁夏俊展门业有限公司(统一社会信用代码:91640121MA75WT067T)遗失公章一枚,声明作废。
- 姚玲玲遗失身份证,证号:642226200206150840,声明作废。
- 银川市金凤区畅意购百货店(个体工商户)遗失公章一枚,统一社会信用代码:92640100MADN63H3K,声明作废。



登广告 办挂失 登公告 今日有



刊登热线:18909588251(微信同号)

